

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 423 (5321) ★ Среда, 25 июня 1980 года ★ Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета

Коммунистической партии Советского Союза

23 июня 1980 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда КПСС.

Постановление Пленума по этому вопросу публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко «О

международном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по докладом тт. Л. И. Брежнева и А. А. Громыко выступили тт. А. Ф. Ващенко — Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР, Э. А. Шевардина — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. Н. Макеев — второй секретарь Московского горкома КПСС, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, А. Б. Чаковский — главный редактор «Литературной газеты», секретарь

правления Союза писателей СССР, Г. Я. Горбань — сталевар ждановского металлургического завода «Азовсталь» им. С. Орджоникидзе, Донецкая область, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, И. И. Бодюль — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

Пленум ЦК КПСС принял по докладу тов. А. А. Громыко соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума Центрального Комитета

КПСС от 23 июня 1980 года

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXVI СЪЕЗДА КПСС

1. Созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф. Сизов.

3) Основные направления экономического

и социального развития СССР на 1981—1985 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить норму представительства на XXVI съезд КПСС: один делегат от 3.350 членов партии.

4. Делегаты на XXVI съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана проводятся на областных партийных

конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войска, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

Сегодня исполняется 15 лет со дня принятия Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о преобразовании рабочего поселка Сургут в город окружного подчинения.

Открытие в среднем течении реки Оби крупных нефтяных месторождений в начале 60-х годов повлекло за собой бурное развитие здесь геологоразведочных работ и строительства. Сургут превратился в центр, откуда шли нити управления поиском, здесь собирались геологи и ученые для обсуждения своих градиционных планов. Сургут впервые известил страну о нефтяных фонтанах и стал плацдармом для освоения богатств Сибири.

За пятнадцать лет своей бурной жизни Сургут стал неузнаваем. Когда ему присваивали статус города, на его улицах не было ни одного крупнопанельного дома. И только на следующий день после выхода Указа в микрорайоне нефтяников заложил фундамент первого пятиэтажного здания. За три пятилетки введено в строй больше миллиона квадратных метров жилой площади. И абсолютное большинство ее сделано в капитальном исполнении. Сургут сегодня — это город многоотраслевого

народного хозяйства. У нас развита топливная промышленность. За пятнадцать лет добыто почти 200 млн. тонн нефти, пробурено больше семи миллионов метров глубоких скважин.

И сегодня наш город продолжает развиваться быстрыми темпами. У нас работают крупнейшие производственные объединения в гостры, управления, монтажные поезда и колонны. Каждый день строители осваивают около пяти миллионов рублей ка-

15 ЛЕТ БОРЬБЫ

питаловложений. Продолжают строиться ГРЭС, газопереработка в ашунские заводы, железная дорога Сургут—Уренгой, жилые дома, объекты культурного и бытового назначения.

Город по праву гордится своими людьми. Население Сургута возросло в десять тысяч в 1965 году до 120 тысяч в 1980 году. Среди нас работают Герои Социалистического Труда, лауреаты Государственных премий и премий Советов Министров СССР, заслуженные строители, врачи, учителя. За трудовую доблесть сотни наших товарищей награждены орденами и медалями СССР. Цели трудовые коллективов удостоены Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и занесены на Доску почета ВДЦХ

СССР. Богатства Приобья осваивают представители 50 наций и народностей нашей Родины.

Сургут справедливо называют крупной интернациональной стройкой. В городе успешно работает большая группа болгарских строителей. Технику и оборудование нам доставляют все союзные республики, а также Германская Демократическая Республика, Венгрия, Румыния, Чехословакия, другие страны социалистического содружества.

Все успехи сургутян — это результат постоянной заботы Коммунистической партии, ее Центрального Комитета о развитии экономики и культуры северного города. Это результат большой организаторской и политической работы партийной организации, Советов народных

депутатов, профсоюзных, комсомольских органов. Это результат героического труда рабочих, инженеров, техников и служащих.

Полные сил и энергии трудящиеся Сургута идут к финишу десятой пятилетки, к юбилею Ханты-Мансийского автономного округа. Уже сегодня сотни тружеников, десятки коллективов успешно работают на счет будущих лет, закладывают прочный фундамент пятилетки следующей, одиннадцатой.

Вперед! у нас большие задачи, ясные перспективы, которые будут непременно воплощены в практические дела. Сейчас все мы готовимся к XXVI съезду Коммунистической партии. Выполнение решений съезда принесет Сургуту — центру нефтяной и газовой промышленности огромного края новую рабочую славу.

РУБЕЖ ВЗЯТ

Коллектив Сургутского управления механизированных работ № 2 вывезли успешно план десятой пятилетки. Перевезено 48 миллионов тонн грузов, на 97 миллионов рублей освоено капитальных вложений.

Несмотря на затруднения, связанные с бездорожьем, майское задание по вывозке грунта на месторождения выполнено на 101,5 процента. Высок показатель грузооборота — 136 процентов.

Партийная, профсоюзная организации, администрация серьезное внимание уделяют улучшению условий труда и отдыха водителей.

Скоро на территории управления будет действовать клуб, где можно демонстрировать кинофильмы, принимать лекторов и артистов.

Н. МАЙБОРОДА,

СТАРЕЙШИЙ В СИБИРИ

За Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о преобразовании Сургута в город окружного подчинения стоит целая история. Сургут — старейший населенный пункт Сибири. Он основан во времена Бориса Годунова и царствования сына Ивана Грозного — Федора Ивановича, после уничтожения Сибирского ханства Ермаком.

Согласно летописи тобольяка Ивана Черепанова основателями Сургута были князь Михайло Волконский и Матфей Львов. Это было в 1583 году. В переводе с хантйского слово Сургут означает — рыбное место, рыбацкий пойма.

Много воды утекло с тех пор, как на карте России появился Сургут. В истории его были подъемы и были падения. Небольшой острог становился во главе огромного Сибирского края. С 1782 года он считался узальным центром Тобольской губернии. Но в 60-х годах прошлого века в этом так называемом центре не было ни одной хорошей постройки. Да и незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции он производил впечатление убогого, затерявшегося в лесу поселення.

Сургут горел, вымирал и снова поднимался. Но веками оставались неизменными нищета и бедность, обреченность и темнота рабочего люда Сургута, муки и преждевременная гибель местных жителей — ханты, манси, еншев. Буржуазные идеологи, исследователи конца прошлого века в голос утверждали, что сама природа уготовила малым народам Сибири медленное вымирание. Одни из профессоров Казанского университета так прямо и писал: «На инородческом нашем Севере тихо таится процесс угасания».

В 1921 году Владимир Ильич Ленин говорил о северной части России: «... югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необычайные просторы, на которых уместится бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих просторах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикарь».

«Мыслимо ли... спрашивает Владимир Ильич... осуществление исподвольного перехода от этого преобладающего в России состояния к социализму?» И твердо отвечал: «Да, мыслимо».

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы Севера от нищеты и бесправия и положила начало их подлинному развитию и расцвету. За годы Советской власти и особенно за последние пятилетки лет Сургут превратился в один из крупных промышленных и культурных центров Сибири.

ИНИЦИАТИВА МОЛОДЫХ

Бюро обкома ВЛКСМ приняло постановление «Об инициативе комсомольцев и молодежи производственного объединения Сургутнефтегаз и комсомольско-молодежного треста Севергазстрой».

Молодые сургутские нефтяники отличились юрлблагами в прошлом году и после подведения итогов награждены паровозом Красным Знаменем ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ.

В этом юбилейном году они выступили с инициативой, которая направлена на достойную встречу XXVI съезда КПСС, дальнейшее повышение эффективности и качества работы. Девиз

инициативы, обращенный к молодежи областей, — «Пятилетке — ударный шаг». XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

Передовой комсомольско-молодежной коллектив операторов по добыче нефти НГДУ Федотовскнефть объединения Сургутнефтегаз, которым руководит Е. Пименов, обязался выполнить пятилетку досрочно, к 20 декабря этого года.

Молодежь всего объединения обязалась за счет изыскания резервов повышения производительности труда и качества работы внести достойный вклад в сверхплановую добычу нефти.

Секретариат обкома ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи производственного объединения Сургутнефтегаз и треста Севергазстрой и обязал горкомы комсомола развернуть большую организационную и массово-политическую работу по пропаганде и распространению инициативы.

Комсомольско-молодежные коллективы нашего города безусловно подержат нефтяников и тоже возьмут повышенные социалистические обязательства. И девизом каждого нашего труда юношей и девушек станут призывы: «Пятилетке — ударный шаг, XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

Л. БОКОВА.

ПРЕОБРАЗОВАТЬ РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК СУРГУТ ОКСИДНОГО РАЙОНА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В ГОРОД ОКРУЖНОГО ПОДЧИНЕНИЯ...

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 июня 1965 г.

ЕСТЬ В СУРГУТЕ МОСКОВСКАЯ УЛИЦА

Встретились как-то два Николая — Юрковский и Шеденко, вспоминали, поговорили.

— Заглянул бы еще к нашему тезке, — бросил Шеденко напоследок. — Недавно у него что-то в семье.

Юрковский согласно кивнул. В один из вечеров пришел к их общему знакомому. Начал разговор.

Николай Васильевич Юрковский — первый строитель нашего города 17 лет назад он возглавлял объединенный участок, в который входили Сургут, Мегион, Нижневартовск. На всем участке один трактор да две машины. Люди — раз два и обчелся. Это уж потом организовалось первое строительное управление под номером 9. Одну из первых бригад возглавлял Н. Н. Шеденко. И Николай Васильевич знал у него каждого, кто чем живет.

Ему было что сказать давнему знакомому, долгие годы прикованному к постели. Ведь вместе с ним они начинали строительство города.

— Тебе надо работать, обязательно работать, — слова эти прозвучали как-

то велью, жестоко и сурово. Но человеку нужна была встряска! Не утешение и жалость, а именно встряска, поиск реального выхода. Его подопечный чутко растерялся, поблудил: Но сам ухватился за эту мысль, потом долго рассуждал, что и как, где найти применение своим силам.

Жизнь не баловала Николая Васильевича Юрковского, отмерла сплота военного лихолетья. Только успел вернуться из командировки, собрал парубелья и прямо на фронт. А за пять с небольшим лет прошагал с боями на Украинском, Северо-Западном, Прибалтийском фронтах, был в Вене, Берлине. Отгремели небельные залпы, и он еще остается в Австрии.

Так же, как я его встретил в конце сороковых годов, вновь вернулся на стройку. Возвратил и Свердловские многочисленные объекты.

Не сказать, что романтика позвала его в Сургут. Просто возникла острая необходимость. И вот он здесь, в Сургуте.

— Принимай полюбленные!

500 человек присехло к

нему. Все расселились в брезентовых палатках. Мало кто из преханших мог держать в руках топор, в основном это были механизаторы различных машин. А тут надо строить, строить, поджимата зыма.

И они строили. Ноевья, ходил, ездил Николай Васильевич. Стройный, сибирский, очень привлекательный он появлялся в разных уголках Сургута в тот момент, когда был именно нужен позарез.

— Отшли и забьлись печали, просто стало некогда думать о них, — заметил внимательно слушавшему его собеседнику.

Тот уловил воспоминаниями, уточнил детали. — Поминте, газета писала: «Есть в Сургуте Московская улица, которая весело избегает на пригорок и упирается в берег Саймы. Десяти семей получили благоустроенные квартиры». Это начало.

Прибыли нефтяники. Юрковский пошел строить туда, теперь он возглавлял только один участок: Мегион и Нижневартовск отошли. Да и трудовато пришлось бы ему при таких, во много раз возрос-

ших объемах работы. 1968 год. Прехладо новое пополнение: студенты Украины. Работали от зари до зари на самых трудных участках. В составе отрядов Д. Рокедкий, С. Билекий.

Многие из них теперь известны в Сургуте, ослез здесь прочно и надолго. Николай Васильевич и сейчас, уже лихорадя на пенсии, занимается по-городское ремонту — строительное управление. Начальник его Г. П. Мельников когда-то тоже начальник у него, заведет в бригаду Х. Н. Балакова.

Есть у перепроходивших нашего города, его создателей, какой-то особый нравственный стержень. Если показать на схеме в виде ядра в кружочках, то оня-то и есть тот стержень, от которого отпочковались многочисленные управления, тресты. Своими руками возводил весь микрорайон нефтяников Николай Васильевич Юрковский.

Вместе с ним росли люди, становились командирами производства.

Запал в душу тезка Николай Васильевича их трудовой разговор. Порой не так уж много надо человеку, достаточо встряхнуть его, заставить искать выход.

СЕВЕРНЫЙ

генеральный план развития города, превращающий рост численности населения до 300 тысяч к концу века.

Сегодня филиал начал работу над корректировкой проекта детальной планировки центрального жилого района, где будут жить нефтяники, энергетики, строители. По застройке центрального района Сургута Госгражданстрой провел конкурс среди проектных институтов. Не сговариваясь, все конкурсные проекты предусмотрели ориентацию, так сказать, на природу — на пойма реки Саймы ее рукава. Проект, представленный нашим институтом, конечно, также опирался на эту естественную особенность, однако он полнее остальных учитывал ее и специфику Севера вообще. По этим причинам наш проект и был признан наиболее удачным.

По проекту своеобразным бракетом, скрепляющим вместе все три рукава Саймы, станет плотина, которая предотвратит пересыхание русел и позволит сохранить уровень воды в них достаточно высоким в течение года. Подлинным укра-

шением этого места будет Дворец молодежи, а также общегородской парк площадью 25—30 гектаров, разбитый на основе сохранения естественного рельефа. Конечно, в парке, который должен стать изюминкой места, предусмотрены различные роли кафе, закусок, торговые палатки, аттракционы и так далее. Кстати сказать, асфальтные маюсны, скверы, площадки, парки — непревзойденные атрибуты любого жилого микрорайона, им по гениальному отводится роль своеобразного градостроительного фактора. Формирующего не только внешний облик города, но и его микроклимат.

Другой крупный комплекс, предвизначенный прежде всего молодежи, — городская спортивная зона со стадионом: она будет располагаться также в одном из живописнейших мест Сургута — за Кедровым логом.

Главная улица диктует композицию всего городского центра. Протянувшись от железнодорожного вокзала до нынешнего Черного Мыса, она сосредоточит основные административные здания и финансовые учреждения, культурные и торговые обслуживания. Сейчас проектировщики филиала разрабатывают часть главной улицы — от нынешней медлажности нефтяников микрорайона в рукава Саймы; местами уже началось строительство окружающей застройки и части дороги.

Необходимо отметить



Вношу предложение

Сургут как современный город еще молод. Со дня преобразования его из рабочего поселка прошло лишь пятнадцать лет. В прошлые годы дня его рождения проходили незаметно. Вот в вношу предложение — отметить 25 июня как день рождения города.

Как и ко всякому дню рождения, к городскому также нужны хорошие подарки. Предлагаю организовать соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию объектов, за лучшее содержание улиц, за более высокий уровень благоустройства. Победителей этого соревнования награждать переходящими Красными знаменами горисполкома, вымпелами жилищно-коммунальных контор.

Т. ЗОЛОТЕНКОВА,
депутат горсовета.

Подходит к концу второй месяц нашего пребывания на сургутской земле. Я приехал на домостроительный комбинат в составе «Молодогвардейца» из Белгорода. Вот некоторые ребята говорят, что удалили бы лишним строительством здесь. А мне кажется, так и должно быть в городе пяти Всесоюзных

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

строек. Где молодежь — там и размах. И думаю, что такое сочетание старого и нового и должно оставаться в городе. Пятиэтажный современный дом — и деревянное здание, охраняемое законом. Без старины нет ведь настоящего и будущего.

Мы приехали строить настоящее. И делать это надо на «отлично». Поэтому, что оно останется надолго, и после нас люди будут говорить о сегодняшней работе.

В. ПЕРЕПЕЧАЕВ,
рабочий.

ПЕРЕДОВАЯ ВАХТА

За десятую пятилетку энергетики Сургутской ГРЭС обязались выработать 56 миллиардов 74 миллиона киловатт-часов электроэнергии. В среднем в год они будут рапортовать о досрочном выполнении пятилетнего плана по выработке электроэнергии.

В соревновании по-прежнему лидирует сквозная комсомольско-молодежная вахта имени 60-летия ВЛКСМ. По

всем экономическим показателям она намного опережает другие. Именно эти ребята стали инициаторами починки «Экономки» топлива и электроэнергии — дело каждого, который поддерживал многие предприятия города и района.

Встреча 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, подтверждая свое высокое звание, этот коллектив в 1,4 раза перевыполнил свои обязательства по выно-

мин топлива и электроэнергии.

В этом коллективе отлично трудятся Василий Гончарук, машинист-обходчик, член комитета ВЛКСМ станции, Геннадий Гриб, начальник смены, молодой коммунист, и другие.

Большие задачи стоят перед молодежью Сургутской ГРЭС, и она приложит все усилия для их выполнения.

А. ШМАКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ Сургутской ГРЭС.



Один из уголков микрорайона энергетиков.

Фото Е. Чуприка.

И древний, и юный

Мы приехали в Сургут из Казахстана в составе Всесоюзного отряда имени 25-летия целины. Многие посланцы Казахстана трудятся в бригадах СУ-50 треста Сургутгазстроя. Нелегка работа штукатура-маляра, тем более, что многие девушки этой специальности не имели, приобретя

здесь. Нам рассказывали историю Сургута. Да, боится он юности и славы. Нам здесь нравится, и мы уезжать не хотим. Постараемся, чтобы наши руки делали древний и такой молодой Сургут еще краше.

С. САДЫКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ СУ-50.

О трудных, прекрасных и незабываемых событиях, первых нефтяных промыслах Сургута, о дружбе, с кем разделял непопулярную судьбу основателей нефтедобычи, рассказал нашему корреспонденту **Н. МАЙБОРОДА** главный энергетик объединения Сургутнефтегаз Александр Анедреевич ПАКЛИНОВ, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Помню, было это в 1964 году. Я тогда работал в Татарии, в управлении Азиякнефть. Присаживаясь к командировки Р. Ш. Мамлеев (сейчас он главный геолог НГДУ Сургутнефтегаз имени 50-летия СССР) и рассказывает о Сургуте, о работе геологов, об открытиях месторождений нефти, о грандиозных перспективах добычи. Да, в основном — в Сургуте создается первое нефтепромышленное управление, для него необходимы руководящие кадры, специалисты и опытные нефтяники — рабочие разных специальностей.

Вот там мы и поселились в Сургут. Крепкий и знающий подобрал костяк специалистов. В роли начальника будущего управления ехал Василий Степанович Иваненко, главный инженером — Лев Дмитриевич Чурилов, главным механиком — Николай Егорович Дурсов. Ну, а я был приглашен на должность главного энергетика. С нами еще немало рабочих, руководителей будущих отделов, короче — управленческий аппарат. Все в основном из Азикаевского управления.

Первого апреля на АН-24 прилетели, а за бортом — минус 27 да с сильными ветрами. Сразу Север почувствовали, хотя представляли по рассказам Мамлеева, что нас может ожидать. Выручили мы, осмотрелись.

Поместили нас в общежитие. Это уже геолога постарался для нас, пока еще бессемейных. А на другое утро принял нас секретарь райкома партии Василий Васильевич Бахвалов. Райком тоже тогда был в деревянном здании, сейчас там редакция районной газеты размещается. А Бахвалов с первой встречи на всю жизнь мне в душу запал. После

ТАКАЯ КОРОТКАЯ ДОЛГАЯ ЖИЗНЬ

о нем неоднократно еще встречались. Настоящий партийный руководитель, блестящий организатор.

Как умел он с людьми приспосабливаться к их просьбам! Доброжелательный, приветливый, но и потребовать умел строго, принципиально и справедливо к критике уважал. В любых критических ситуациях выход находил, перспективу чувствовал безошибочно, а уж практически как он помогал нам, нефтяникам, пережить просто невозможно. Ведь мы, по существу, первые шаги здесь делали и сразу — такие масштабные. На раздумывания, прикидки какие-то времени не было.

Работы у нас было — непереворот! До зимы в первую очередь мы должны были построить котельную, дизельную электростанцию, ну, и, конечно, жилье. Нам в июле отвели площадь под застройку, а в августе сами себе вновь уже поселок строили.

Зона действия нашего управления — Сургут, Мегион, Нефтеюганск. Вся производственная структура создавалась сразу — отделы, цеха, службы, промыслы. Геологи в районе Нефтеюганска подготовили нам одну скважину. Там промысел был уже организован под руководством Виктора Михайловича Курдяна. Нынче он — начальник управления добычи нефти Главлитнефтегаза.

А в мае этого же года от Усть-Балыкского нефтеналивного причала уже отправил первую баржу с нашей нефтью. Отлично можно мнить по тому поводу. Выступала рабоче, представитель обкома партии, геолог, руководитель района. Радость и гордость были беспредельны.

До наступления холодов все, что вменялось, сделали. Пустили дизельные электростанции и здесь, и в Мегионе, и в

Нефтеюганске. Котельная заработала в поселке Нашем, Знание у нас — деревянное. Ожидали nochа загорелась в трубе сажки. Пожар возник, Оборудование сохранили, а здание сгорело. На улице — морозные. Быстрее же чтобы восстановили из деталей, и к вечеру следующего дня котельная была запущена приемо от открытым небом. Кооператив в туалетах дежурили. А здание так и звали на круглогодично работающей котельной. Тут нас строители СУ-9 германский выручили. Это управление тогда единственное такое было в Сургуте.

Дружью мы жили тогда. Бывало, и обидели друг у друга зачастую. Кто чуть раньше освоился с работы, варил, к тому и бежали ужинать и обедать. Семья к нам в августе уже приехала. Ну, сначала кое-какого-куда разместили, сами себе квартиры строили. К ноябрю 17 двухквартирных одноэтажных да 4 двенадцатиквартирных двухэтажных деревянных дома построили. Новоселья справляли по омерзали, у кого вперед сделали квартиру — радость общая.

Мы с женой коттедж трехкомнатный получили. Вселились с тремя детьми. Крышу шифером накрыли, сделали потолок, на кухне печку сложили. Потом занялись отделкой. Чуть раньше вылилась — превращаемся в строителей. Так прожили в коттедже четырекомнатная квартира. Дети выросли, мы стареем, естественно.

А сколько радости было у всех, когда в Сургут большая энергия пришла! У нас же очень ответственная энергетическая база была, и на развития промыслов это сказывалось. После дизельных станций мы энергопоезда запустили в Сургуте в Нефтеюганске. А в 1970 году по ЛЭП 220 киловольт к нам на Тюмени энергия пошла. Потом в 1972 году уже здесь пу-

стили пуско-резервную ТЭЦ. Сейчас вот ГРЭС какая мощная! И еще многое будет, уже 12-й блок в этом году запустят. А перспективы вообще грандиозные.

Но я еще и еще раз хочу подчеркнуть свою мысль о людях, с кем я здесь начинал. Настолько они самоотверженно боролись с трудностями, настолько забывали о личном, все отдавая производству, что действительно каждого можно было считать героем. Незабываю край мне год от года казался все интереснее. Но особая ценность — люди. Благодарен я Северу, что моей будней столько замечательных, интересных людей бы подарил. Таких, у кого я работе, а жизни вообще можно было поучиться. Вот Виталий Иосифович Тюминин, Арон Маркович Слепня — главный инженер в начале 70-х годов объединения Тюменьнефтегаз. Сколько они сделали для освоения нефтяного Приобья! Камня надо писать про таких людей.

А наш Иван Иванович Шилдовский... Он на это объединение в августе 1964 года приехал к нам в управленческое начальником ПТО. Потом главным инженером был, первым руководителем, когда реорганизовывалось наше управление. Кто внимательно следит за историей развития нефтедобычи, знает, как производственная структура у нефтяников разрасталась и видоизменялась. Сейчас вот крупнейшее объединение Сургутнефтегаз — 25 тысяч работающих. А мы начинали: 250 человек в Сургуте, 200 — в Нефтеюганске да 100 — в Мегионе. Вот и все Сургутское нефтепромышленное управление.

Моя судьба сургутская, я считаю, очень счастливая. Позволил мне на отличных людей. Хотелось, чтобы молодежь, нети подрастающая берегла эти добрые традиции, еще лучше ухаживала наш город своими делами и поступками. Они, конечно, основатель месторождений будут быстрые, качественные нас.

ВАРИАНТ



одну существенную особенность: главная улица будет формироваться зданиями повышенной этажности, преимущественно девятиэтажными. Позволяет себе небольшое отступление. Существует расхожее мнение, будто высокие здания на Севере не нужны: земля, мол, здесь достаточно, зной себе осваивай, да и холоднее в них будто бы, чем в привычных пятиэтажках. Действительно, Тюменский Север велик, но освоение каждого квадратного метра этой громадной заброшенной территории невероятно дорого. Строительство высотных жилых домов блоками различной конфигурации (две — три типовые секции как бы спарены вместе) убивает сразу несколько зайцев.

Во-первых, это значителен сокращение затрат на освоение территории, инженеры коммуналки, благоустройства. Во-вторых, повышается плотность населения на гектар территории, город становится компактнее, в нем северянину легче жить. И третий плюс, также немаловажный для северного варианта, — высокие блокировки хорошо защищают от ветров, помогают создавать микроклимат: ведь чем выше лес, тем меньше в нем ветра. Внутри таких полукольцевых блоков размещаются детские сады, школы.

Очень интересно решение нового комплекса девятиэтажных объединений со столовыми, библиотечкой, прачечной пунктом химчистки, торговыми и

гочками, спортивной площадкой. Комплекс рассчитан на 5 тысяч человек.

А вот другая «высотка» — двенадцатиэтажная гостиница на 600 мест будет строиться уже не по типовому проекту, а индивидуальному, то есть разработанному специально для нашего города. И еще два здания украсят главную улицу — широкоформатный кинотеатр и универмаг-гигант, оба заказаны объединением Сургутнефтегаз. По-иному — торжественнее и параднее — решен административный центр. Здесь, на архитектурном просторе, будет выделяться Дом Советов. В центральном районе запланирован Дом болгаро-советской дружбы.

Улицы будущего Сургута — широкие и прямые. Этого нельзя сказать о сегодняшних магистралях города. Из 23 километров лишь ничтожная их часть — 4,5 километра — имеет ливневую канализацию. Это наиболее удобный для города вопрос, который пока что решается крайне медленно, поскольку о полной реконструкции говорить не приходится; выход одних — строительство новых магистралей с учетом ошибок прошлого.

Городские улицы запроектированы с твердым покрытием, с двусторонними тротуарами, закрытыми автобусными остановками, газетными киосками в торговых лотках. Предусмотрено ограничение до минимума

(Окончание на 4 стр.)

(Окончание. Начало на 3-5 стр.)

проезда грузового транспорта, магистраль закроет свет для автобусов всех марок, троллейбусов и даже — на небольших отрезках — трамвая. Проектная ширина улиц — 60—80 метров до начала застройки (сейчас — вдвое уже, проезжая часть всего 6—9 метров). В качестве иллюстрации можно взять нынешнюю улицу Северную, которая превратится в магистраль с шириной проезжей части 15 метров для четырехрядного движения, двусторонним пятиметровыми пешеходными тротуарами, разделенными их зелеными зонами.

Все стоки канальной канализации должны проходить ступень очистки перед сбросом в водоемы, с этой целью запроектировано строительство трех очистных стаций. Документацию на одну из них институт выдал заказчику — Миннефтепрому — еще семь лет назад, однако до сих пор стоки сбрасываются неочищенными.

И еще один существенный вопрос необходимо решить городу — это теплоснабжение. Сегодня в Сургуте официально зарегистрировано 48 ведомственных котельных, в горжарте нередко задают вполне резонный вопрос: почему, имея, как сказать, собственную ГРЭС, город не получает тепло от нее? Секрет прост: все смонтированные на ГРЭС блоки вырабатывают только электроэнергию, в практике отечественного энерго-

строения теплофикационные турбины будут использоваться впервые у нас, в Сургуте. Их строит специально для нашей ГРЭС Ленинградский механический завод, и в 1982 году они войдут в строй действующих уже к тому времени на ГРЭС-1 двенадцать блоков.

Конечно, использование теплофикационных турбин улучшит экономическую обстановку в городе, повысит надежность теплоснабжения и уменьшит затраты на него. Я уже не говорю, что снос маломощных и малоприглядных котельных изменит в лучшую сторону архитектурный облик города, позволит вести его строительство более планомерно. Перспектив теплоснабжения Сургута разработаны вплоть до начала двадцать первого века.

Чтобы вырос наш город таким, каким задумывался, в строгом соответствии с генеральным планом развития и на многие годы вперед был отмечен «шаги на общем направлении», уже сейчас выражены квалифицированный подход к этому важному делу всех заинтересованных организаций — от проектировщиков и служб горисполкома до строителей.

Необходимо постоянно помнить и всерьез исполнять положение Л. П. Брежнева о качестве работы «Все меры, все наши усилия не дадут желаемого результата, если мы серьезно не поднимем качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, на каждом рабочем месте».

День выдался ясный и солнечный. С утра на площадке у городского Дома пионеров шумно. Ребята собрались сюда для участия в празднике светофора. Приехали к ним работники автотранспортных предприятий и сотрудники ГАИ.

Торжественное открытие праздника. Командиры отрядов рапортуют о готовности к соревнованиям, участники приветствуют юные чтецы.

На первом этапе знатоки правил дорожного движения отвечают на вопросы викторины для пешеходов. Здесь лучшими были Дняня Шагабо, Катя Козлова из пионерского лагеря «Дружба» школы № 7, Лена Корюкова из пионерского лагеря «Мелвек» школы № 8.

Не менее интересен второй этап. Инженер по технике безопасности УТТ-4 Виктор Малахов предлагает ребятам назвать дорожные знаки и рассказать о их значении. На размещенном флажке нагроможден перекресток встречает участников соревнования инспектор ГАИ Ю. Л. Бицук. Важно не только знать, но и правильно показать жесты милиционера — регулировщика. Прекрасно с этим заданием справились ребята из пионерского лагеря «Березка» школы № 6, «Саяног» — Дома пионеров.

И наконец этап «Юный велосипедист». И здесь есть свои чемпионы. Это Чернов и Михеев из пионерского лагеря «Березка», Бальчинов из пионерского лагеря «Ромашка».

Незаметно бежит вре-



Фото В. Тучилюбадов

мя и интересных соревнованиях. Вот уже жюри подводит итоги соревнования. С привлекательной речью выступает перед участниками соревнований председатель жюри начальник Госавтоинспекции Д. В. Селезов. Он и объявляет победителя.

На первом месте ребята из пионерского лагеря «Березка», на втором — из пионерского лагеря «Саяног» Дома пионеров, на третьем — из «Дружбы».

Приятно сознавать организаторам соревнований — работникам Дома пионеров и Госавтоинспекции, что их усилия не потрачены зря. Знания, полученные ребятами на празднике светофора, помогут им правильно ориентироваться на улицах города.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ, ст. лейтенант милиции.

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

В городском Доме пионеров и школьников состоялось открытие районного фестиваля песен и танцев посвященного дружбе народов. Пусть яркое солнце над планетой. Пусть торжественная радость звучит над землей.

На праздник прибыли ребята из пионерских лагерей шестой, восьмой, десятой школ, представляющие делегацию СССР и социалистических стран Европы, Африки. Пока делегаты готовились к выступлению, присутствующие на празднике дети спели популярную у нас всем песню «Пусть всегда будет солнце». Зрительная разнообразная

программа: звучали песни, стихи, исполнялись танцы «Дружба», польский, африканский. Дети узнали много нового о жизни пионеров Польши, Болгарии, Венгрии, о тяжелых участи детей Африки. А песня «Пусть всегда будет солнце» была исполнена на русском, немецком, английском языках.

Каждой делегации были вручены памятные подарки.

К. КУЗНЕЦОВА, работник Дома пионеров.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

КИНО

«ОКТАБРЬ»
26 июня. «В моей смерти прошу винить Клаву К.» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»
26 июня. «С любимыми не расставайтесь» — в 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

УТТ-3 — начальники отдела технического контроля, слесари, ремонтно-механики с 01 мастерской, старшего экономиста отдела технического снабжения, старшего мастера, мастеров РММ, механиков автоколони и ОТК, начальника автопарка, сторожей, уборщиц производственных помещений, водителей 1—2—3 классов (водители автомобилей МАЗ-537, МАЗ-543 предоставляется благоустроенное общежитие), автоэлектриков, газосварщиков, слесарей-сантехников, слесарей 4—5 разряда по ремонту автомобилей. Проезд авт. до ост. «Ул. Терешковой» (в районе СМУ-3 и УТТ-4).

Авиаотряд — на постоянную работу старшего инженера отдела капитального строительства, дежурных справочного бюро, бухгалтеров, бортировщиков электрогазосварщиков, электромонтеров высоковольтного оборудования 5 разряда, низко-

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

вольтного оборудования 3—4 разрядов, машинисток, газосварщиков, слесарей-сантехников, электриков, плотников, сарабачих, водителей 1—3 классов, сторожей, переплетчиц, мойщиц самолетов, уборщиц; тел. 3-69 («Аэропорт»).

Распределительная нефтебаза — на постоянную работу шоферов, механиков по оборудованию и КИПиА, электрослесарей, лаборантов, сантехников, слесарей КИПиА, электромонтеров, сварщиков. Жилые предоставляется в третьем квартале. Обращаться: ул. Свободы, 1а.

Управление технологического транспорта № 3 — водители 3 класса с 3-летним стажем работы для обучения на 2 класс, механиков-водителей для работы на автомобилях МАЗ-537 и МАЗ-543. Срок обучения 2 месяца с выплатой стипендии 100 рублей. Место в общежитии предоставляется. Начало занятий с 1 июля 1980 года. Проезд авт. до ост. «Ул. Терешковой» (в районе УТТ-4).

Управление технологического транспорта № 5 производственного объединения Сургутнефтегаз — старшего инженера

ОТИЗ, отдела эксплуатации, экономиста, машинисток, слесарей-ремонтников, аппаратчиков и лаборантов химлаборатории, водителей 1—2 класса, диспетчеров передвижного компрессора, машинистов ППУ, подъемника. Приятные обеспечиваются общежитием. Проезд авт. до ост. вокзала в 7.00, 7.30 — маршрут № 5; тел. 6.61-10 («НГДУ»).

Строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефтегаз 60-летия СССР — плотников-бетонщиков, плотников 4 разряда, штукатуров-маляров 3—4 разрядов, машиниста трубоукладчика, тракториста колесного трактора, инженер-энергетика, кассира, мастеров-строителей, электросварщиков, строителей, секретаря-машинистку, шнорабов. Одним из предоставляется общежитие. Проезд авт. до ост. «Пр. Набережный».

Детский сад № 25 «Родничок» — завхоза, кладовщика, воспитателей, нянь. Одним из предоставляется общежитие. Проезд авт. до ост. «Энергетик».

Управление технологического транспорта № 2 производственного объединения Сургутнефте-

газ — на постоянную работу завхоза, шофера, водителей 1—2 классов, техников ПТО (временно), компрессорщика, техника на вертодроме, завхоза ГСМ, билетных контролеров, механиков КПП. Предоставляется общежитие и пропелка. Обращаться: ул. Магистральная, 5. Проезд авт. до ост. «Электрон».

Кинотеатр «Октябрь» — киномехаников в пл. Кутя-Ях, Пим, Усть-Юган, Юность с предоставлением жилья; тел. 2.50 («Города»).

Кинотеатр — продавцы со специальным образованием, имеющего опыт работы, уборщиц. Обращаться: пр. Дзержинского, 16.

УПГК треста Спеснефтегазстрой — учетчик, заведующий складами, инспектора отдела кадров, начальника участка на ст. Ханто с предоставлением жилья. Обращаться: ул. Рабочая, 31. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»; тел. 11-96 («Строитель»).

Тепличный комбинат треста Сургутгазстрой продает по четвергам рассадку комнатных цветов организациям по безличному расчету, населению по розничным ценам в цветочной теплице. Обращаться: ул. Рабочая, около школы профтехобразования (остановка «ДК «Строитель»).

МЕНИЯ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Доброполье Донецкой области на равноценную в г. Сургуте (желательно Ленинградского). Обращаться: ул. Восход, 19, кв. 6 (в любое время).

МЕНИЯ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Урае Тюменской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 6, кв. 40 (в любое время).

МЕНИЯ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Омске, Новосибирске, Кургане, Челябинске, Магнитогорске. Обращаться: пр. Дружбы, 12, кв. 68 (после 18 часов).

МЕНИЯ благоустроенную двухкомнатную квартиру Ленинградского района на равноценную в г. Уфе или г. Оренбурга. Обращаться: ул. Губкина, 12, кв. 11 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического бюро, сегодня днем в городе переменно облачно, кратковременный дождь, ветер северо-западный, 6—11, температура воздуха 13—15 градусов тепла. По окрестностям кратковременный дождь, ночью туман, ветер северо-западный, 5—10 м/сек., температура ночью 2—7, днем 13—15 градусов.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Провсвенника, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-03, ответственный секретарь — 3-80, отдел строительства, геологич., бурений, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-87, отдел писем партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведальника.